

方舟子称找到唐骏造假新证据

## 西太平洋大学明码标价“卖”学位



唐骏(资料图片)

在被质疑学历造假后,7月6日,唐骏接受中央人民广播电台采访时明确表示,他从来没说自己获得过加州理工学院的博士学位,他的博士学位来自“Pacific Western University”(西太平洋大学,以下简称PWU)。

7月6日,记者查阅唐骏《我的成功可以复制》一书时发现,该书第一版和第二版在涉及学历背景时描述不一致;同时,记者调查西太平洋大学后发现,这所大学不但没有资格授予博士学位,同时还是被美国审计署备案的全美七所“文凭工厂”之一。而方舟子对记者表示,他在当年盛大的招股书中找到了新的造假证据。

证据  
两版书学历背景不一致

记者查阅了唐骏所著的《我的成功可以复制》一书,全书共有三处提及“加州理工学院”,但确实没有提到其于该校获得计算机专业博士学位一事。

但是,记者注意到,该书版次是2010年2月第2版。由于方舟子首次质疑唐骏学历有问题是在2009年4月,记者意识到,在此问题上,《我的成功可以复制》一书第一版和第二版,可能有所差异。

经过对比,记者发现,该书第二版删去了第一版(出版日期2008年12月)的部分内容,就“获得加州理工学院博士学位”和“在加州理工学院进行博士后研究”两件事,前后两个版本确实有差异。

在该书第一版(电子版)第49页(纸质书第60页),唐骏称,“我最后还是拿到了加州理工学院的计算机科学博士学位”,而在该书第二版,全书没有出现这句话;在第一版第41页(纸质书第

72页),唐骏写道,“最后确定在加州理工学院电子工程系继续我的博士后研究”,而在第二版第61页,唐骏只写了“最后确定在加州理工学院继续我的学业”。

方舟子据此表示,他现在依然认为唐骏的博士学位造假,眼下的工作是找到这本书的原始版本。

方舟子告诉记者,他还发现了新的可疑点,这在他7月6日发表的微博中也有提到。他表示:“唐骏在书中说他放弃了名古屋大学的博士学位去了美国,但是盛大2004年在纳斯达克的招股书中却称唐骏是名古屋大学的电子学博士,究竟谁在说假话?如果招股书中提供了虚假信息,问题就严重了。”

调查  
西太平洋大学的前世今生

在上海图书馆阅览部一名工作人员的帮助下,记者得到了PWU的详细资料:1977年至2007年,该校名为Pacific Western University(西太平洋大学),随后,更名为California Miramar University(以下

简称CMU)。资料显示,CMU是一所私立高校,主要是通过远程教育和课堂教学机构,向学生提供专有学习方案,总部设在美国加州圣迭戈。

记者查询了PWU的官方网站,发现已经不能登录,显示的信息是,“抱歉,无法打开该页面。请检查输入的文字是否有误。”

经记者调查,PWU有两个注册地,一个在夏威夷,成立于2004年;另一个在加州,成立于1977年。其中前者已经在2006年因法律问题关闭,后者2007年改称“CMU”。唐骏所指的PWU应该是后者。

在记者的要求下,上述上海图书馆工作人员查询了加州的PWU,也就是如今的CMU,发现该校可能并没有授予博士学位的资格,“该校没有包含授予博士学位的信息,也没有学位论文网页。”

## 曾被列为“文凭工厂”

记者发现,PWU2004年5月曾被美国审计署(GAO)备案进入全美七所“文凭工厂”名单,夏威夷PWU因此于2006年被当地政府下令关停。同年加州PWU曾

通过当地媒体作出官方声明,称该校与夏威夷PWU之间再无所有权和管理上的关联。

上述上海图书馆工作人员对记者表示,“文凭工厂,是一种以盈利为目的,颁发一些不经过学术研究、不被官方承认其教育资质的学历证书的组织机构。简单而言,卖文凭的学校就是文凭工厂,原文叫‘文凭磨坊’。只要有人出钱,他们就可以不通过学术研究颁发文凭,这种文凭不被官方承认。”该人士表示,美国审计署曾经发布报告认为,PWU是7个“文凭工厂”之一,“经GAO以及媒体爆料,2005年爱尔兰国家首席科学顾问因为其博士学位来自这个学校而被迫宣布辞职。”

记者7月6日致电“学术打假名人”方舟子。方舟子说,“PWU就是一所贩卖文凭的学校,这种文凭不被承认。PWU出售的文凭,以学位等级不同而不同,学士学位文凭,售价2295美元;硕士文凭,售价2395美元;博士文凭价格最高,标价2595美元。如有人想买,需一次性付清费用。”(下转A2版)

全新升级

广发真情卡

海外代购 · 更优惠 · 更安全

- 原产地正品优惠价,另有3折限时抢
- 专用网购虚拟卡,独立卡号,网购安全保障
- 网购额度自主设定,一次性手机动态密码,安全加倍
- 每月免费提供生活时尚资讯,由国际权威COSMOPOLITAN点评,涵盖健康保健、护肤保养、实用彩妆、潮流服饰、时尚精品、休闲解压等,让您由内到外绽放光芒
- 精选MANGO、GUESS等名店优惠 · 卡版DIY · 自选免费保险
- 自选消费类别3倍积分 · 极优惠价预约挂号导医导诊 · 极优惠价紧急召车

咨询热线: 95508

网址: <http://ladycard.gdb.com.cn>

广发真情卡新开卡刷卡

获赠价值高达525元女性健康体检!

广东发展银行

GUANGDONG DEVELOPMENT BANK